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Protokoll	
Telefonsammanträde	med	styrelsen	för	Svenska	Diabetesförbundet	den	27	juni	2016	
	

	
Beslutande:	 Fredrik	Löndahl,	ordförande	

Hannah	Helgegren,	1:e	vice	ordförande	

Sven	Georén,	2:e	vice	ordförande		

Ulf	André,	ledamot	

Jonas	Bergstedt,	ledamot	

Björn	Ehlin,	ledamot	

Cathrine	Jonsson,	ledamot	

Thomas	Löfvenius,	ledamot	

Carola	Molin,	ledamot	

Kjell-Åke	Nilsson,	ledamot	

Kristine	Strömberg,	ledamot	

	 	

Övriga:	 Linda	Lundberg,	koordinator	

Tomas	Paulsson,	handläggare/IT-ansvarig	

	 	

	 	

	

	

§	78	Mötets	öppnande	

Ordföranden	förklarade	mötet	för	öppnat.	

	

§	79	Val	av	justeringsperson	

Till	att	justera	protokollet	jämte	ordföranden	utsågs	Björn	Ehlin.	

	

§	80	Begäran	om	utträde	från	Svenska	Diabetesförbundet	för	Östhammars	DF	

Ordföranden	rapporterade	att	en	skrivelse	inkommit	från	Östhammars	DF	gällande	

utträde	från	Svenska	Diabetesförbundet.	Utträde	önskas	från	förbundet	fr.o.m.	den	30	

juni	2016.			
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Bakgrund	

Förbundet	har	sedan	2012,	vid	upprepade	tillfällen,	kontaktat	Östhammars	DF	utan	

framgång.	Föreningen	har	ej	heller	inkommit	med	de	handlingar	som	förbundet	årligen	

efterfrågat	till	bl.a.	statsbidragsansökan.		I	skrivelse	från	Uppsala	läns	DF	framkommer	

att	länsföreningen	har	haft	svårt	att	få	kontakt	med	föreningen.	Föreningen	har	även	

underlåtit	att	betala	medlemsavgift	till	Uppsala	läns	DF	samt	HSO	Östhammar.	De	

bankkonton	som	föreningen	innehar	är	spärrade.	Vid	avstämning	mot	förbundets	

medlemsregister	framkommer	att	några	styrelseledamöter,	däribland	ordföranden,	ej	

har	betalat	medlemsavgift.		

	

Styrelsen	har	tidigare	uppdragit	åt	Thomas	Löfvenius	att	ta	kontakt	med	föreningen	

och	bistå	med	erforderligt	stöd	(FS	3/2016,	§	51).	I	samband	med	styrelsesammanträ-

det	den	27	maj	2016	rapporterade	han	om	vidtagna	åtgärder	(FS	4/2016,	§	71).	Däref-

ter	har	skrivelsen	med	begäran	om	utträde	inkommit	tillsammans	med	protokoll	från	

två	årsmöten,	hållna	samma	dag,	i	vilka	beslutats	att	begära	utträde	från	förbundet	

och	att	föreningen	i	stället	ska	söka	inträde	i	Diabetesorganisationen	i	Sverige.	

	

Överväganden	

I	de	årsmötesprotokoll	som	inkommit	föreligger	oklarheter	kring	hanteringen	av	före-

ningens	utträde	från	förbundet,	då	såväl	röstlängd	som	uppgift	om	resultatet	av	de	

avgivna	rösterna	saknas.	Därutöver	framgår	inte	hur	kallelse	till	årsmöte	har	skett.	I	

övrigt	så	har	varken	länsförening	eller	förbundsstyrelse	meddelats	i	förväg	om	de	två	

årsmötena.	Ordföranden,	som	föredragit	ärendena,	liksom	andra	styrelseledamöter	är	

inte	heller	medlemmar	i	förbundet,	eftersom	de	inte	betalt	sin	avgift,	och	anses	där-

med	ha	lämnat	sina	uppdrag.	(Se	stadga	för	Svenska	Diabetesförbundet	och	dess	an-

slutna	föreningar,	§	4	andra	stycket,	§	15	tredje	stycket	och	§	17	första	stycket.)	

	

Mot	bakgrund	av	att	stadgan	inte	iakttagits	och	de	allvarliga	formella	fel	som	förevarit	

bör	begäran	om	föreningens	utträde	inte	godtas.	

	

Det	kan	vidare	konstateras	att	styrelsen	för	Östhammars	DF	under	en	rad	av	år	inte	

har	fullföljt	sina	åtaganden	enligt	stadgan	och	det	är	även	tveksamt	om	det	idag	finns	

en	beslutsför	styrelse	bestående	av	medlemmar	i	föreningen/förbundet	(jfr	§	18	första	

stycket	i	stadgan).	Enligt	den	till	förbundskansliet	senast	inkomna	årsredovisningen,	



	FS	5/2016,	§§	78--81	
	Protokoll		

Sida	3	av	3	
	

som	avser	räkenskapsåret	2010,	hade	föreningen	vid	utgången	av	2010	tillgångar	på	

drygt	70	000	kr.	

	

Förbundsstyrelsen	har	tidigare	saknat	möjlighet	att	ingripa	mot	föreningar	som	inte	

fungerat	men	inte	heller	svarat	på	förfrågningar	om	samtal	om	stöd.	Genom	de	stad-

geändringar	som	beslutades	vid	riksstämman	2015	finns	nu	en	sådan	möjlighet.	För-

hållandena	i	Östhammars	DF	bedöms	vara	av	så	allvarlig	art	att	det	finns	särskilda	skäl	

för	förbundsstyrelsen	att	tillfälligt	överta	rätten	att	teckna	föreningens	firma	(§	15	a	i	

stadgan).	Som	framgår	av	den	bestämmelsen	ska	förbundsstyrelsen	snarast	kalla	till	

ett	extra	årsmöte	i	föreningen.	

	

Efter	ingående	diskussion	beslutade	styrelsen:	

att							inte	godta	Östhammars	DF	begäran	utträde	ur	Svenska	Diabetesförbundet,					

att							förbundsstyrelsen	med	stöd	av	§	15	a	i	stadgan	tillfälligt	övertar	rätten	att							

												teckna	föreningens	firma,	

att						ge	Tomas	Paulsson	i	uppdrag	att	informera	berörda,	inkl.	bank,	om	beslutet,		

att						snarast	kalla	till	ett	extra	årsmöte	i	föreningen,	och	

att						förklara	beslutet	omedelbart	justerat.									

	

§	81	Mötets	avslutande	

Ordföranden	förklarade	mötet	för	avslutat.	

	

	

Vid	protokollet:	

	

	

Linda	Lundberg	

	

Justeras	Sundbyberg	2016-06-28	

	

	

Fredrik	Löndahl		 	 	 	 Björn	Ehlin	


